
A megyei magyar szakos szakfelügye­
lők országos konferencián (1967. Debre­
cen) megállapították, hogy a tanulók ki­
fejezőkészsége országosan romlott, illetve 
fejlesztése elmaradt a követelményektől. 
Ezért úttörőcsapatunk a kifejezőkészség 
fejlesztésére öt versenyt írt ki és bonyo­
lított le. Ezek: a kifejező olvasási ver­
seny, a vers és prózamondók, valamint 
a riporterek versenye, a nagyotmondó és 
halandzsaverseny.

A csapatdöntők résztvevői mindannyi­
an a gyermekkönyvtár rendszeres láto­
gatói közül kerültek ki. További össze­
függést lehetne találni a könyvtári olva-: 
sók nagy száma és a szaktárgyi vetélke­
dők városi döntőjén elért első helyezé­
sek között is.

Fáradozásaink ellenére még minden 
osztályban akad néhány nem olvasó. 
Azokról van szó, akik életükben nem 
voltak még hangversenyen, nem tudnak 
egy verset rendesen elmondani, távol áll 
tőlük a képzőművészet; olvasási, tanulási 
nehézségekkel küszködnek, és nagyjából 
ugyanez mondható el szüléikről is. A 

* családi körülmények miatt hátrányos 
helyzetű tanulókat nem sikerült lázba

hozni. Velük külön könyvtárlátogatást 
tervezünk, amit úgy készítünk elő, hogy 
az számukra is sikerélményt jelentsen.

Az alsó tagozatosok csoportos könyvtár­
látogatását csak akkor tudja majd felvál­
tani az egyéni kölcsönzés, ha a könyvtár 
átépítés után visszakerül a régi, állandó 
helyére, az iskolánktól kb. másfél kilo­
méterre most korszerűsített megyei 
könyvtárépületbe.

Jelenleg már több olyan osztályunk 
van, ahol a könyvtári tagok száma eléri 
a 90%-ot. Ügy érezzük, módszereink 
eredményesek, ezért továbbfejlesztésükre 
is gondolunk.

A kísértő sablonosságot a követelmé­
nyek folyamatos növelésével próbáljuk 
kiküszöbölni. Az iskolaév végén a tanu­
lók összeállítanak egy-egy bibliográfiát a 
helyükre lépő évfolyambeli pajtásuk ré­
szére. Az 1968—69-es tanévben kiter­
jesztjük a természettudományos tárgyak­
ra is a könyvtár használatának össze­
kapcsolását az iskolai oktatással.
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A körzeti könyvtár szünetel
Az elmúlt évben hosszas szervezéssel, 

igen sok munkával hozták létre Sajókah 
zán a körzeti könyvtárat. A körzethez 
csatolták Sajógalgócot, Sajóivánkát, Vad- 
nát és természetesen a Sajókazai Községi 
Könyvtárat. Egy ideig — sajnálatosan 
rövid ideig — ide tartozott a Sajókaza 
Sólyombánya-telepi könyvtár is, amit 
éppen egy évvel ezelőtt vettek át a szak- 
szervezettől községi kezelésbe, majd ké­
sőbb visszakerült a szakszervezetekhez. 
(Sok felesleges szervezés, anyagkezelés, 
leltárátadás után az a helyzet hát, mint­
ha nem is kezdték volna meg a bánya­
telepi könyvtár átvételét.)

A körzeti könyvtár egyébként ez év 
elejéig funkcionált. Szükségtelen ismétel­
ten ecsetelni ennek a szervezetnek az 
előnyeit, mert hiszen a környező kis fal­
vak könyvtárai soha nem juthatnának 
annyi könyvcseréhez, soha nem frissít­
hetnék egyedül állományukat ilyen rend­
szeresen, mint éppen a körzeti keretben, 
mégis meg kellett szüntetni ezt a szer­
vezetet, állítólag anyagi okok miatt, 
mert az új esztendőben nincs keret a 
körzeti könyvtáros dotálására. így a sa­
jókazai könyvtár a maga 9843 kötetével

jelenleg pusztán csak községi feladatokat 
lát el. Van 475 állandó olvasója, majd­
nem 150-nel több, mint tavaly ilyentájt; 
szabadpolcos olvasóterme, külön gyer­
mek- és külön felnőtt szobája. Tucatnyi 
folyóirat és újság is vonzza ide a látoga­
tókat.

A körzeti könyvtár gondolatát azonban 
nem szabadna elvetni. A jelenlegi 4 órás 
községi könyvtáros természetesen nem 
láthat el körzeti feladatokat is. De talán, 
ha sikerül ezt a fél státust egésszé fej­
leszteni, azaz; egy teljes munkanapos 
függetlenített könyvtárost alkalmazni, 
akár a jelenlegi könyvtáros személyében 
is, s ehhez az anyagi keretet előteremte­
ni, a körzeti könyvtár újra megkezdheti 
működését. Persze, ez is csak ideiglenes 
megoldás mindaddig, amíg az illetékes 
igazgatási szervek meg nem találják a 
csak a körzeti könyvtárral foglalkozó 
szakember alkalmazásának lehetőségét.

Hogy a körzeti könyvtár jó struktúra, 
az már sokfelé bebizonyosodott, a múlt 
évben Sajókazán is. Kár lenne végleg le­
mondani róla. (bm)

(E szak-M agyarország)

-480


